

等候神 (一) 不可少的只有一件

慕安德烈一生講了很多的道，寫了很多的書，有人問他，如果你要用一句話來總括你所講的道，你要講什麼？慕安德烈說：「**花時間等候在主面前**。(Take time to wait upon the Lord.)」

他說，今天眾教會最需要傳講的一個信息就是「等候主」。可是為什麼那麼少的教會傳講這信息呢？因為這件事是我們肉體受不了，仇敵最反對，也是我們天然人最不願意的。除非我們真實地去等候主，我們就無法傳講這個信息。

一. 等候神，就是進入至聖所，侍立在神面前，親近神，服事神自己

撒督子孫的榜樣 (以西結 44:10-16)

- ◆ 舊約時代，神揀選利未人，在祂的聖殿裡做祭司。利未人分兩類，一類，神說他們不可親近我，只能在外院，離神遠遠的。另一類是撒督的子孫，可以到神的至聖所裏親近祂、事奉祂，守祂所吩咐的。
- ◆ 等候神就像撒督的子孫，進入至聖所，來到神面前，服事神自己。今天的至聖所在那裡？就在我們的裡面。我們的身體就是神的殿，神的居所。當我們進到裡面來親近祂，侍立在神面前，聽祂所吩咐的，這就是等候神。
- ◆ 今天在新約時代，如彼得前書 2:9 說，我們都是神所揀選君尊的祭司，我們都有這權利來親近神。靠近神，親近神，是何等大的恩典和福氣，但很多人放棄這權利；這也是為什麼神百姓貧窮的原因。

二. 等候神，就是最深的禱告，可以從神支取力量

耶穌的榜樣

1. 馬太福音 14:23，耶穌餵飽 5000 人後，獨自上山整夜禱告。

- ◆ 主耶穌會整夜都一直在禱告嗎？我想耶穌也一定花很多時間在親近天父。
- ◆ 耶穌在地上三年多的服事，應是非常忙碌。但祂常需要離開人群，整夜禱告，單獨和天父在一起，為什麼？因為肉身是有限制的，每一天肉身和人交往接觸，靈力、體力一直在耗損，所以需要和天上的能源連在一起，得著屬天更大的力量。
- ◆ 這位神的兒子在地上每次服事完，尚且需要這樣來親近天父，常常需要跟天父有一個最親密的連結，好讓他一直活在神的旨意裏面，更何況我們，何等需要。

2. 路加福音 6:12「耶穌出去上山禱告，整夜禱告神」

- ◆ 耶穌是神的兒子，應該很容易明白天父的旨意，為何需要整夜禱告到天亮？很可能耶穌知道 12 個門徒中有一個要出賣祂，而且是用親嘴的記號，要揀選這樣一個門徒，祂需要從神那兒支取更大的力量，使祂的心能完全降服於神。

所以禱告並不是和神一直說話。禱告乃是更靠近天父，好像耶穌禱告直到整個人樂意降服在神面前。

等候神，是最深的禱告，也是最高的事奉，就是與主面對面，跟祂心與心相契合，一直把愛澆奠在祂身上，這就是敬拜。

三. 等候神，就是瞻仰祂的容面，返照主的榮光

1. 與主面對面，而且是無聲勝有聲

摩西的榜樣

- ◆ 摩西在山上四十晝夜與神面對面，就是一直注視祂，瞻仰祂的容面，後來面皮就發光了。
- ◆ 當我們這樣在注視神，神的榮美就會吸引我們。當神的威榮這樣照在我們身上，到一個地步，我們的臉就會返照出神的榮形。
- ◆ 有時等候神好像沒有什麼特別的感覺，但你來親近祂，把整個注意力集中在祂身上，你會發現一段時間，主會作很大的改變。就像刮鬍刀插在插座上充電，好像沒做什麼，卻一直在吸取能源。

2. 尋求主的面，瞻仰祂的榮美

大衛的榜樣

(1). 詩篇 27 : 8 「耶和華啊！你的面我正要尋求」

- ◆ 大衛是個對神很有反應的人，主說你要尋求我的面，大衛就說好，主你的面我正要尋求。求主把大衛的話，「主你的面我正要尋求」，放在我們裏面。
- ◆ 大衛是最聰明的人，因為他懂得尋求主的面。尋到祂，就尋得醫全體的良藥，靈、魂、體都得醫治。主今天也呼召我們，來尋求祂的面。

(2). 詩篇 27 : 4，詩篇 63 : 1—2 「一生一世在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美」

- ◆ 大衛是一個凡事求問神的人，但他一生最重要的事，不是求問神，乃是住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮面。所以大衛即使在曠野中，仍渴望快快地回到聖殿，再來瞻仰祂的榮面。
- ◆ 難怪大衛那麼明白神的心，因為他知道神渴望我們來靠近祂，來親近祂，他也知道我們最深的需要是瞻仰祂的榮面。一瞻仰神的面，我們就滿足，心裏就有力量。

四. 等候神，就是耶穌所說：「那不可少的只有一件」，坐在耶穌腳前，來「親近祂」（路加福音 10：42）

馬利亞的榜樣

- ◆ 在主裏忙沒有問題，但我們的心要一直坐在耶穌腳前。馬大的問題在於思慮煩擾。若我們不夠有坐在耶穌腳前的時間，當我們一忙亂，就開始埋怨，開始指責人，一方面在服事神，一方面卻在指責人。
- ◆ 我們常常覺得許多事都不可少，只有一件可少的就是「親近神」。因為親近神沒有人看得見，只有耶穌看得見；還有，親近神沒有那麼快有明顯的果效。
- ◆ **慕安德烈說：「等候神沒有一分鐘是徒然的。」因為你親近神，神就必親近你。在你看不見的裏面一定有果效的，所以我們需要來到神的面前。**

當神親近你，祂一直把你屬地脆弱的性格，憂慮、煩擾、急躁、懷疑、不信拿掉，將剛強的信心，屬天的愛火放在你裡面。所以，若要神把屬天的生命作在你身上，不可少的只有一件，需要來到神面前。

等候神也是創造對耶穌渴慕的最好方法。**因為神就是愛，我們愈來愈親近這個愛火，裏面就愈火熱。**

五. 等候神，就是靠近耶穌的胸懷，和祂談心，滿足神愛的渴求

- ◆ 有一次，主耶穌對兩個姐妹說：「人類渴望被愛的心，豈不就是我的反照嗎？」
- ◆ 等候神最主要是滿足神愛的渴求。除非我們花時間來親近祂，我們不會明白，祂對我們有多麼深的渴慕，祂對我們的愛有多深。

所以，等候神最主要不是你有沒有感覺，而是在你沒感覺時，你是否仍願意讓神享受你對祂那堅定不移的愛。

- ◆ 一個姐妹問主：「有什麼我可以為你做，叫你的心得滿足？」主說：「有，你來和我說話。」
- ◆ 這位宇宙的王，天地的主宰，祂邀請你來親近祂，和祂談心。祂渴望得著你的心，得著你的全愛，好叫祂能把祂的愛充滿你，把祂一切的豐富傾倒在你身上。

我們人類最大的貧窮就是沒有找到神，最大的富足就是找到神自己，祂成為我們裏面愛的源頭。

- ◆ 箴言 8：34 - 35，「日日在我門口仰望，在我門框旁邊等候。」盼望我們不只是日日，且是時時地等候親近祂。不只是享受祂的愛，或讓祂享受我們的愛。而且祂會作奇妙的工作，使我們可以一直「住在愛裏面」。

等候神

任何時候，只要你能夠，撥出幾分鐘的時間來，單單地等候耶穌——不必一定要祈禱，就是等候，注視祂的面龐，渴慕祂的同在。最初的時候，也許你似乎領受的不多，可是假如你把握每一個機會，不久你的靈魂會飢渴地要祂，祂自己的甘甜會臨到你，你們會如同愛人一般，寧可悄悄地溜開，那怕是一兩分鐘，同祂在一起，勝過聊天、看書、休息或吃東西。當你感到疲倦、急躁，情緒緊張時，幾分鐘的與祂相處，在祂同在的寧靜中，會蘇息你，遠超過世上一切其他的。

倘若我們多多注視耶穌而少注視我們自己，我們的朋友，臨到我們的試煉，我們的失敗，生活狀況，世界，肉體，魔鬼，我們會越來越多地反映祂的形像；並且我們的冷酷，不潔、脾氣、自私會消逝，而代之以親切、純潔、溫柔、仁愛——變得榮上加榮。

~ 羅炳森師母 ~

~

我們眾人既然敞著臉，得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮。

(簡引林後三章十八節)

等候神附錄 (一) 等候神的方法

1. 可以找一個最舒服的姿勢，不論坐或跪，只要是可以忘掉身體的需要，不會睡著而維持最久的姿勢。
2. 剛開始可向神說愛的言語，不要只是祈求或代禱，乃是學習一直跟主講話。告訴祂你裡面的渴慕，且多多述說主的榮美，可愛。

剛開始也可用一首愛的詩歌向主歌唱讚美，或可以從禱讀一節經文開始，然後跟主講一些愛的話，就安靜下來。

有時等候等候，主忽然給你一個負擔為人禱告，你也可以代禱，直等到聖靈帶領你進入一個安靜的地步，你就完全安靜下來，這些都是很自然，可以交錯的。

3. 有時等候、等候，就跟主講幾句話；等候、等候，就向主唱一首愛的詩歌。
4. 想睡覺或是心思開始不集中時，可藉著開口禱告或讚美，趕快把心思拉回來，再來愛祂。
5. 剛開始可定 15 分鐘或半小時（可用鬧鐘），照著我們的度量，不要一下子定得太高卻無法做到。最主要的是固定時間，且每天都要做。
6. 時間到了可作一個禱告，對主說：「主啊！謝謝你這段時間，我親近你，你也親近我，我謝謝你在我裏面做了遠超過我所求所想的。」

作業：

1. 背經：箴言 8:34—35，詩篇 63:1—2，詩篇 27:4、8。
2. 每天至少等候神 15 分鐘。
3. 每天為自己的渴慕禱告，求主加添。